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Rizikové chování vysokoškolských studentů v kyberprostoru 

 

Autor svoji disertační práci zaměřuje vybraná aktuální rizika, spojená s využíváním 

digitálních technologií při studiu na VŠ. Upozorňuje na cílovou skupinu studentů vysokých 

škol jako na jednu z ohrožených skupin a shrnuje aktuální pohled na tuto problematiku. 

Seznamuje se třemi hlavními oblastmi rizik pro cílovou skupinu studentů – (online) 

prokrastinaci, závislost na internetu a nomofobii. Text také seznamuje s dosavadními výsledky 

probíhajícího šetření a představuje metodologická východiska a základní výsledky 

realizovaného pilotního šetření. To bylo realizováno pomocí dotazníkového předvýzkumu 

s využitím nástroje obsahujícího položky sebeposuzovací škály PSS, dotazníku CIAS a NMP-

Q. Nomofobie a závislost na internetu patří mezi velmi aktuální a potenciálně vysoce rizikové 

jevy, které v mnoha případech u vysokoškolských studentů prohlubují prokrastinační chování 

(online prokrastinace, cyberslacking) a způsobují celou řadu fyzických, mentálních i 

behaviorálních problémů. Disertační práce si klade za cíl identifikaci vybraných aktuálních 

podob rizik spojených s používáním nových digitálních technologií. Společnou osou, která 

prostupuje všemi zkoumanými oblastmi, je závislost na technologiích, která se jeví jako 

významný prediktor i následek daných podob rizikového chování. V teoretické části 

představuje autor rozsáhlý soubor soudobé literatury k tématu; převážná část použité literatury 

jsou anglicky psané originály. Zde autor představuje soudobý stav bádání. V rozsáhlém 

výzkumném šetření přináší celou řadu velmi závažných informací a předkládá je čtenáři 

v použitelné podobě.  

Práce je napsána přehledně, srozumitelně, fundovaně. Jednoznačně dokládá autorčinu 

odbornost, zájem a rozsáhlé zkušenosti s touto problematiku. 



Doktorand po celou dobu studia pracoval samostatně, plnil průběžně stanovované úkoly a 

publikoval dílčí výsledky svých výzkumných šetření v odborném tisku. 

 

Dizertační práci Mgr. Martina Kaliby Rizikové chování vysokoškolských studentů 

v kyberprostoru doporučuji přijmout k obhajobě před komisí studijního oboru Informační a 

komunikační technologie ve vzdělávání ve studijním programu Specializace v pedagogice a po 

úspěšném obhájení udělit titul Ph.D. 
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      dne 15.8.2020                                        doc. PhDr. Jan Lašek, CSc. 

 

 


